

Pohodový výlet seniorů na Hornolidečsko

Za zážitky není třeba jezdit někam do tramtárie, když pár kilometrů od Vidče máme tolik zajímavostí. Přesvědčili jsme se o tom na nedávném seniorském výletě na Hornolidečsko, který pro videčské turisty připravila Viktorie Hajná.

Po příjezdu do Horní Lidče jsme se vydali pěšky po asfaltce do obce Střelná, kde je kromě staré zvoničky z 18. století ještě jedna, a to turistická zvonice. Po červené značce jsme vyšlápli do prudkého kopce. Na jeho vrcholu, kterému se říká Daňkův kopec, na nás hleděl z výšky tulák Karel a ukazoval směr ke zvonici. Když jsme k ní došli, nevěřili jsme svým očím. Každý turista zde totiž najde útočiště před nepohodou, upravený prostor s pitnou vodou, krásnou kadibudku se „splacho-

vačem“ i telefonem, hrací koutek pro děti, upravený „hotel pod širákem“ se třemi „pokoji“ a pohodlné venkovní posezení. Zvonice, postavená a vysvěcená v roce 2010, návštěvníky obdaruje krásnými výhledy na obec a celý Lyský průsmyk.

Dalším cílem seniorského putování byla rozhledna na Čubově kopci nad Francovou Lhotou. Tato dřevěná nápadná stavba v nadmořské výšce 720 metrů se tyčí do výšky 16 metrů. Výhled od Beskyd přes Javorníky do Bílých Karpat a pak na moravskou stranu až po Vizovické vrchy a další kopce byl nádherným zážitkem.

Po odpočinku jsme se vydali do Francovy Lhoty, kde jsme si prohlédli památnou Kobzovu lípu. Je opředena mnoha pověstmi, protože se její stáří odhaduje

na 300 až 400 let. Ve spodní části je dutá a ve výšce 1,5 metru má obvod cca 730 cm. Je to opravdu úctyhodný strom a není divu, že se jím místní pyšní.

Autobusem jsme pak pokračovali do Horní Lidče, kde vedle moderního kostela stojí pastorační dům s československým betlémem. Tato působivá expozice na ploše 65 m² byla otevřena loni na podzim a je zpřístupněna veřejnosti celoročně. Obsahuje řezbářský soubor více než 220 figur a přes 100 objektů ze Zlínského a Trenčínského kraje. Poznali jsme Svatý Hostýn, Buchlov a Buchovice, Velehrad, Jurkovičovy stavby na Pustevnách, Valašské muzeum v přírodě, Trenčínský hrad, Skalku u Trenčína, Beckov, Bojnice a další významné stavby. Vyřezávané figurky, z nichž je 75 pohyblivých, zná-

zorňují běžný život lidí i historii obou krajů.

Domů jsme se vraceli rychlíkem Košičan, kde jsme utrpěli teplotní šok, neboť vagon byl klimatizován. A ten komfort a klid! Málem jsme na sebe nepromluvíli, protože kolem pracovali lidé na noteboocích, někteří na rozložených stolicích luštili úřední listiny nebo studovali skripta a jiní si zaboření v pohodlných sedačkách četli. Prostě rychlík jako z jiné planety proti ranní cestě, kdy jsme z Valašského Meziříčí do Horní Lidče cestovali vlakem, v němž byl takový rachot, že jsme neslyšeli vlastního slova. Ale to byla jen malá kaňka na jinak velmi zdařilém celodenním výletě plném zážitků, které doporučujeme i dalším milovníkům turistiky.

Text a foto: Marcela Švajdová



Tulák ukazuje cestu ke zvonici.



Společné foto u turistické zvonice.



Pastorační dům v Horní Lidči.



Rozhledna na Čubově kopci.



Pitná voda pro kolemjdoucí.

